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Controles dierenwelzijn  -  Landbouwbedrijven

Onlangs vernamen we dat de dienst Dierenwelzijn in 2021 maar liefst 6816 dieren in 
bescherming heeft genomen; een record. Ook werden er nog nooit zoveel controles 
uitgevoerd. Dit resulteerde in 434 boetes, ook dat is een record. Slachthuizen worden in 
opdracht van de Vlaamse overheid eveneens vaker gecontroleerd.

Zo sloot de minister recentelijk nog het slachthuis Ryckaert in Eeklo na verschillende 
zware overtredingen. Bestraffen is nodig maar dierenverwaarlozing voorkomen is 
uiteraard nog beter. Er werden door de minister al heel wat acties ondernomen. Denken 
we maar aan de campagne ‘Een nieuw dier in huis, doe het doordacht’, de website 
huisdierinfo.be en de lespakketten rond dierenwelzijn die werden ontwikkeld voor de 
scholen.

Zoals de minister zelf al verklaarde, grijpen we dus veel kordater in, telkens als we 
merken dat dieren mishandeld of verwaarloosd worden. Vlamingen zijn door het kordaat 
gevoerde beleid dan ook sneller geneigd melding te maken van zorgwekkende situaties 
met dieren. Dat merken we aan de vele meldingen en klachten. 

De vraag rijst of er ook meldingen binnenkomen van overtredingen op 
landbouwbedrijven. Vaak bevinden deze bedrijven zich wat meer afgelegen en is er niet 
echt zicht op hoe het er in de stallen of weides aan toe gaat.

1. Werden er ook controles uitgevoerd op landbouwbedrijven? Zo ja, wat waren de 
resultaten?

2. Zullen de controles op dierenmishandeling en -verwaarlozing in de toekomst nog 
opgedreven worden? Zo ja, zullen er bepaalde sectoren (bijvoorbeeld de 
landbouwsector) extra onder de loep genomen worden?

3. Is de minister van plan om, in overleg met zijn collega-ministers, de specifieke 
voorwaarden voor het houden en kweken van varkens, kalveren, legkippen en 
vleeskippen te evalueren en eventueel aan te passen?
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1. Uiteraard werden ook controles uitgevoerd op landbouwbedrijven. Het merendeel van 
deze controles werd echter uitgevoerd door het FAVV, in uitvoering van het protocol 
tussen het FAVV en de 3 Gewesten. Dierenwelzijn Vlaanderen stelde 270 
waarschuwingen en 199 pv’s op tegen landbouwers.

2. Vorig jaar werden vijf bijkomende inspecteurs aangeworven, een zesde werving loopt 
nog. Door de complexiteit van de materie is een langdurige inwerkperiode vereist 
voor nieuwe medewerkers. Momenteel zijn zij dan ook nog niet volledig inzetbaar. 
Hun inzetbaarheid zal echter gradueel stijgen, wat uiteraard een grotere slagkracht 
voor Dierenwelzijn Vlaanderen zal betekenen. Dierenwelzijn Vlaanderen zal hierbij 
alle geledingen van de dierhouderij, zowel professioneel als particulier, blijven 
opvolgen.

3. Uiteraard ben ik er voorstander van om, waar mogelijk, de lat op het vlak van 
dierenwelzijn hoger te leggen. Dat de regelgeving rond landbouwdieren voornamelijk 
Europees is bepaald, maakt dit voor deze diergroep echter niet eenvoudiger.


